恩惠苑社区启动造林绿化工程项目

11余万株沙棘将改善蔡公堂生态环境

"先把剩下的沙棘苗尽快搬下来。""我浇这边、你浇那边。"……4月10日,记者在城 关区蔡公堂街道办事处蔡村五组嘎玛隆沟看到一派热火朝天的种植景象。这是恩惠苑 社区造林绿化工程项目的种植地, 恩惠苑社区居民自4月9日起在这里种植江孜沙棘。

文/图 记者 次吉 实习记者 列珍

预计6天种植11.6万株

挖坑、种植、浇水……居民们有条不紊地 忙碌着。恩惠苑社区居委会副主任次仁巴珠 告诉记者,整个种植工作预计会有400余名 居民参加,现在每天都有80名恩惠苑社区居 民前来种植沙棘,确保在6天内完成种植工

据悉,造林绿化工程项目自3月15日启 动以来,一直在进行机械挖坑、引水等前期准 备工作,而种植工作从4月9日开始,6天将 种植11.6万株江孜沙棘。

"社区有3个组,我们每天会组织每组 80余名居民种植沙棘,日工资可以拿到120 元,大家不仅学到了技术还能有笔收入。"次 仁巴珠说

沙棘将改善生态环境

在现场记者看到,为防止附近村民家中 的牲畜践踏、啃食沙棘,恩惠苑社区还专门将 种植地用铁丝围了起来。

次仁巴珠告诉记者,这里原先为一片空 地,风沙特别大。而沙棘是防风固沙、保持水 土、改良土壤的优良树种,种植以后对生态环 境改善有明显好处。

次仁巴珠表示,种植沙棘不仅可以进 步提升林木面积、增加林木绿化率,有效改善 蔡公堂生态环境,还有助于改善区域气候、提 高生态承载能力。

"后期,我们也会组织居民每日过来查看 沙棘,看看有无拔苗、损毁铁丝围栏等人为破 坏的情况发生,也会检查沙棘长势并浇水,要 求每五天必须浇一次水。"次仁巴珠说。



居民正在种植沙棘。

造林绿化助居民增收

通过造林绿化不仅可以实现劳作增收, 还可以有效巩固脱贫攻坚成果。今年53岁 的达扎,是林周县唐果乡人。搬迁之前靠打 临工、做木工维持生计,收入很不稳定。

而自搬迁后,达扎的生活条件不仅得 到很大改善,他还在社区成立的城林扶贫 搬迁惠民绿化有限公司学到了种植、修剪、 除草等造林绿化技术,在管理方面学习到

"达扎是我们公司的员工,平日里公司组 织学习造林绿化方面的技术时,都会带着 他。他学到了东西后,后期就可以教给其他 居民。"一旁的次仁巴珠说。

同时,记者了解到,恩惠苑社区城林 扶贫搬迁惠民绿化有限公司是在城关区 强基办大力支持下2018年第七批驻村工 作队与社区"两委"通过社会调查,为发展 社区集体经济,解决富余劳动力就业问 题,尽快改善建档立卡户的生活水平,通 过两委班子会议,并一致决定,申请恩惠 苑社区城林扶贫搬迁惠民绿化有限公司 暨恩惠苑社区集体经济项目,启动资金为

"居委会带领大家走脱贫路,我自己也加 把劲儿努力跟上,掌握了技术,日子是越过越 好了。"达扎笑着说。

城关区城管局开展 占道施工围挡整治行动

商报讯(记者央金卓玛)近期,城 关区城管局城东大队开展占道施工围 挡整治行动,对占道施工进行全方位 "瘦身",确保市民出行畅通。

自占道施工围挡整治行动开展以 来,城关区城管局城东大队对辖区内 各类占道施工围挡进行全方位排查, 查漏补缺,确保各类违法违规围挡全 部整改到位。明确对围而不建、围而 缓建等问题进行整治,重点对辖区路 段施工等违规设置占道进行整治。

整治期间,执法人员对照整治整 改标准和要求,逐一检查占道施工围挡 审批手续,仔细核对施工内容等。对无 审批手续私自设置围挡的责令设置单 位(个人)立即拆除,并依法予以处罚。

执法大队对检查出的问题进行梳 理,建立问题清单和整改台账,制定围 挡"瘦身"方案,每日安排执法人员前往 施工现场,对照问题,逐一督促整改。

下一步,城关区城管局城东大队将 持续加大对占道施工围挡的整治力度, 发现问题及时整改,并形成长效管理机 制,不断提升城市精细化管理水平,积 极为广大市民群众营造一个安全便利、 干净整洁、和谐有序的市容环境。

丹杰林社区开展 消防安全知识宣传活动

商报讯(记者 次吉)为全面加强居 民大院防火安全工作,进一步提高居 民的消防安全意识和自救能力。近 日,丹杰林社区以"四讲四爱"主题教 育实践活动为载体,深入居民家中开 展消防安全知识宣传活动。

在宣传活动中,丹杰林社区"四讲

过此次入户宣传行动,不仅使广大居 民进一步认识消防、了解消防、关注消

四爱"宣讲员向居民发放了消防宣传图 册,为居民讲解了如何预防家庭火灾的 气,从根本上预防火灾的发生。

防,还加强了居民的消防安全意识。

发生、如何正确使用灭火器、遇到火灾 如何逃生自救等消防安全基础知识。 并提醒居民消防安全要从自我做起、从 现在做起、从身边做起,要学会自查和 排除身边火灾隐患,安全用火、用电、用 丹杰林社区相关负责人表示,通

拉鲁社区召开 党员"三包"工作推进会

商报讯(记者 赵梦茹)为落实好党 员包片、包户、包人工作的有关要求, 进一步健全党员联系基层和群众工作 机制,近日,拉鲁社区召开党员"三包" 工作推进会。

据介绍,拉鲁社区采取建立固定 结对的方式,确保不落一人、不漏-户、应保尽保,全面开展好党员包片包 户包人工作,宁可重复,不可遗漏;坚 持常态化、全覆盖、重创新、求实效的 原则,为基层群众谋福祉、进一步密切 党群干群关系,做好对非党员的政策 宣传,积极了解基层社情民意,主动发 挥党员先锋模范作用,与非党员结对 子、交朋友,切实发挥基层党组织的战 斗堡垒作用。

近年来,拉鲁社区不断拓展党员联 系群众的途径,丰富党员服务群众的内 容,畅通群众表达意愿的渠道,密切党同 人民群众的血肉联系,切实增强群众观 点和使命意识,践行初心使命。

夏萨苏社区主任格桑多吉:

把党和政府的声音传递给每个居民



商报讯(记者卢彪)格桑多吉是拉萨市 城关区夏萨苏社区主任,同时也是"四讲四 爱"宣讲员,"把党和政府的声音传递到每个 居民的心中"是格桑多吉对"四讲四爱"宣讲 工作的理解,基于这种理解,格桑多吉的宣讲 工作得到了社区居民的一致好评

据了解,格桑多吉2010年参加工作,刚 开始在冲赛康社区,2017年到夏萨苏社区

担任社区主任一职。"我去年年初成为'四 讲四爱'宣讲员,我先是学习宣讲精神,然 后给居民进行讲解。"格桑多吉告诉记者, 为了做好宣讲工作,他认真自学"四讲四 爱"主题宣讲内容,不断提高自己的理论水 平。经过学习后,再来到每一户居民家中 开展宣讲工作。在此期间,格桑多吉还曾 参加过多次关于"四讲四爱"宣讲员的培训

怎么才能让每一位社区居民都了解到党 的政策呢? 为了完成这个目标,格桑多吉每 周都会深入居民家中开展宣讲工作。"我把宣 讲内容用通俗易懂的语言进行讲解,让每一 位居民都能够理解。

"自从'四讲四爱'宣讲工作开展以来,对 '惠在何处惠从何来'这方面的内容,我们宣 讲员做了大量的工作,社区居民群众的反响 也不错。"格桑多吉说。

据格桑多吉介绍,近期,夏萨苏社区还通 过"微宣讲"的方式开展"四讲四爱"宣讲活 动。宣讲员们按照"四讲四爱"宣讲提纲提前 录制好宣讲视频,再将宣讲视频发布到微信 公众号上,社区居民在公众号上就可以看到 宣讲视频。

"作为一个党员,把党和政府的声音传递 到每个居民的心中,我感到很自豪。通过一 次次的宣讲,我也更深层次的理解了'四讲四 爱'的精神。"格桑多吉说。

拉鲁湿地管理局开展"爱鸟周"宣传活动



4月10日上午,拉萨市林草局、拉鲁湿地管理局 联合开展了主题为"爱鸟新时代 共建好生态"的拉 鲁湿地国家级自然保护区"爱鸟周"宣传活动,并邀 请了西藏大学鸟类专家次仁进行讲解,引导公众关 注鸟类等野生动植物保护工作。

活动中,拉鲁湿地管理局相关负责人为拉鲁小 学三年级共计50名师生介绍了拉鲁湿地整体情况, 次仁则向大家讲解了拉鲁湿地常见鸟类及其生活 习性等知识。最后,有奖问答环节将"爱鸟周"活动 推向高潮,师生们也对拉鲁湿地及鸟类知识印象更 加深刻

大家纷纷表示,在今后学习、生活中一定会关 爱、保护野生动物,同时号召家人、亲朋好友保护野 记者 赵梦茹 摄影报道